

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/42/230

S/18815

20 April 1987

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок вторая сессия
Пункт 76 предварительной повестки дня*
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок второй год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации
Объединенных Наций от 16 апреля 1987 года на имя
Генерального секретаря

Посылаю Вам самую последнюю информацию о деятельности Израиля на оккупированных арабских территориях в марте 1987 года. Эта деятельность, которая осуществляется в нарушение принципов международного права, касающихся военной оккупации, и, в частности, Гаагской конвенции 1907 года и четвертой Женевской конвенции 1949 года, включает конфискацию арабских земель с целью претворения в жизнь израильских замыслов в отношении создания поселений, с тем чтобы изгнать представителей арабского населения с их земель и присвоить себе эти земли.

Нет необходимости подчеркивать опасность продолжения такой политики для международного мира и безопасности и для перспектив установления мира в этом регионе.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий", и Совета Безопасности.

Абдуллах САЛАХ
Посол
Постоянный представитель

* A/42/50.

87-09897 3450E

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Создание израильских поселений, конфискация арабских земель, нападения на арабских граждан и посягательства на их имущество в марте 1987 года

В марте месяце израильские власти конфисковали 1 750 дунамов земли на оккупированном Западном берегу и заложили основу для создания нового городского поселения на севере города Иерусалим.

Еврейские поселенцы повредили порядка 29 транспортных средств, принадлежащих арабским гражданам, и выкорчевали около 667 оливковых деревьев в различных районах оккупированного Западного берега.

Подробности действий Израиля таковы:

1. Создание поселений и конфискация земли

25 марта 1987 года министр жилищного строительства Израиля Давид Леви заложил на дороге, связывающей Эль-Ром с деревней Михмас, первый камень нового городского поселения на 8 000 жилищ, которое будет называться Бейтар. Представитель департамента по делам поселений Еврейского агентства заявил, что создание этого городского поселения является частью плана, направленного на укрепление и расширение так называемого "пояса поселений" вокруг Иерусалима.

В начале марта 1987 года израильские военные власти конфисковали участок земли площадью в 250 дунамов, которым владеет гражданин Абд аль-Фаттах Ахмаду и его брат и который принадлежит деревне Шуфа в районе города Тулькарм. Власти также выкорчевали на этом участке около 500 оливковых деревьев.

25 марта 1987 года израильские власти проинформировали мухтара и жителей деревни Бани Хассан, Наблус, о своем решении конфисковать 1 500 дунамов земли, принадлежащей этой деревне и лежащей к северо-западу от нее. Землей, которая засажена оливковыми деревьями, владеют 15 семей из числа населения этой деревни.

2. Посягательство на имущество арабов

5 марта 1987 года поселенцы из Кирья-Арбы разбили окна на примерно 20 автомашинах, принадлежащих арабским гражданам в Хальхуле. Поселенцы въехали в город на 10 транспортных средствах с целью проведения вооруженной демонстрации.

1 марта 1987 года неизвестные лица срубили 12 оливковых деревьев, принадлежащих гражданину Ваджди Абу аль-Асалу из деревни Завья в районе города Тулькарм.

1 марта 1987 года израильские военные власти проинформировали 17 глав семейств о том, что их дома, расположенные к югу от Хан-Юниса, Газа, необходимо будет снести на том основании, что они были построены без разрешения.

4 марта 1987 года 3 поселенца использовали воспламеняющиеся материалы в попытке развести костер в месте молебен внутри храма Святого Авраама в Хевроне. 11 марта 1987 года поселенцы из поселения Шило выкорчевали оставшиеся плодоносящие оливковые деревья на земле площадью в 12 дунамов, принадлежащей Хамаду Бадави Абд аль-Хайи из деревни Кариут в районе Наблуса. Затем на месте выкорчеванных оливковых деревьев они посадили яблони и аннексировали землю в пользу поселения Шило.

12 марта 1987 года некто Марко Бен Шабан, распорядитель собственностью отсутствующих лиц в Хевроне, выкорчевал 105 оливковых деревьев на земле гражданина Махмуда Юниса Харба, расположенной в Араб эль-Рамадине, район Дхахирия.

20 марта 1987 года экстремистские еврейские поселенцы проткнули шины у девяти автомашин на окраинах Иерусалима.

3. Новости о поселениях

На совещании 1 марта 1987 года правительство Израиля приняло решение расширить полномочия израильского комитета министров, наделив его полномочиями по контролю за положением дел в израильских поселениях, расположенных вдоль линии конфронтации, с тем чтобы распространить его контроль на еврейские поселения в районе долины реки Иордан. Было также принято решение расширить привилегии, которые должны быть обсуждены комитетом, в отношении поселений на границе с Ливаном и в районе сирийских Голанских высот.

2 марта 1987 года финансовый комитет кнессета принял решение о выделении 6 млн. шекелей на оказание помощи поселениям, расположенным на оккупированных территориях, на период еврейской пасхи. Представитель комитета заявил, что поселения, которые должны были быть созданы, являются "законными", поскольку прежнее правительство блока "Ликуд" санкционировало их создание.

5 марта 1987 года представитель группы "Амнах" - созданного в поселениях крыла движения "Гуш Эмуни" - заявил, что премьер-министр Ицхак Шамир представит израильскому правительству на его следующем совещании план создания шести новых поселений на оккупированных территориях. Было достигнуто согласие в отношении графика создания поселений, и практическая подготовка к созданию двух таких поселений уже находится в стадии завершения.

18 марта 1987 года газета "Гацофе" процитировала руководителя департамента по делам поселений Еврейского агентства, который сказал, что этот департамент приступит к проведению широкомасштабной кампании, с тем чтобы в безотлагательном порядке заручиться помощью для поселений, расположенных в долине реки Иордан, с целью урегулирования их финансовых проблем.

5 марта 1987 года израильская газета "Маарив" констатировала, что в ближайшем будущем еврейские поселенцы на Западном берегу и в секторе Газа получат на основании израильских законов дополнительные преимущества как результат инициативы израильского министра труда и социальных дел Моше Кацавы, который заявил, что в этой связи следует ввести в действие постоянно действующие законы.

Как сообщает израильская пресса, с тех пор, как в 1977 году блок "Ликуд" пришел к власти, он прилагает большие усилия к иудизации районов, расположенных вдоль политических границ вокруг города Иерусалима, в частности района, простирающегося от Этзиона, что на юге от Бейт-Лахма, вплоть до поселения Шило, расположенного к северу от Рамаллаха. Было создано много еврейских поселений, а поселения Маале Адумим, Ефрат, Фатзаэль и Бейт-Эль были расширены. Согласно сообщениям прессы, эти усилия привели к сокращению еврейского населения Иерусалима.

Председатель департамента по делам поселений Еврейского агентства Матитьяху Дроблес подготовил план переселения тысяч еврейских поселенцев, работающих в авиационной промышленности и в Эль-Але, из района аэропорта "Лод" и района побережья в район Иерусалима. Преследуемая им цель заключалась в том, чтобы изменить демографическую ситуацию, поскольку в районе Иерусалима число жителей-арабов примерно равняется числу жителей-евреев.

Журнал "Некуда", орган поселенцев на оккупированных арабских территориях, сообщал под заголовком "Создание новых поселений без помощи правительства", что совет по делам поселений секретариата "Гуш Эмуним" на специальном совещании, состоявшемся в Иерусалиме, включил в свою повестку дня два важных пункта. Первый касался достижения ощутимого прогресса в отношении создания поселений на Западном берегу, а второй - участия движения "Гуш Эмуним" в так называемой борьбе за еврейскую эмиграцию из Советского Союза.

Секретариат этого движения предложил 42 представителям поселений, которые прибыли в Иерусалим для участия в совещании, принять на самой ранней стадии решения о начале подготовки к созданию 12 новых поселений на Западном берегу и в секторе Газа.

По окончании совещания участники приняли решения, которые были более экстремистскими, чем те, которые предлагались секретариатом движения. Они решили незамедлительно начать создание двух поселений, которые были санкционированы правительством, и выработать график скорейшего создания остальных поселений.

Ниже приводятся основные идеи и принципы других решений, принятых на этом совещании в отношении поселений:

- секретариат должен действовать через официальные и массовые каналы с целью создания официальных новых поселений на Западном берегу;
- исходным пунктом создания таких поселений будут новые поселения, которые будут преобразованы в постоянные поселения;
- старые поселения будут использоваться в качестве поставщиков инструкторов, добровольцев и источников удовлетворения всех других потребностей в отношении создания новых поселений, даже если это будет противоречить интересам принятия новых семей;

- в целях осуществления мероприятий по созданию поселений из объединенного бюджета движения будет выделено 100 000 шекелей; одновременно будет введен специальный налог с поселенцев в размере до 70 шекелей на семью;
- началу деятельности по созданию поселений будет предшествовать широкомасштабная рекламная кампания с целью привлечения к этой деятельности широкой поддержки общественности;
- совет по делам поселений протянет руку помощи министру жилищного строительства и поддержит его позицию, которую он изложил в Хевроне, заявив, что его министерство создаст в этом году шесть поселений без каких-либо дополнительных решений правительства. Секретариат сделает все возможное для создания первоначальных поселений, которые будут соответствовать сделанным заявлениям;
- секретариат будет поощрять создание и будет создавать промышленные комплексы и сельскохозяйственные группы в поселениях, уделяя особое внимание маленьким и отдаленным поселениям;
- совет будет стремиться к созданию поселений Эйтан, Атра, Гинат и Эйлон.

18 марта 1987 года было установлено, что четыре еврейских жителя Тель-Авива выдавали себя за арабов и осуществляли акты обмана и подлога при осуществлении земельных сделок на Западном берегу.

Израильская полиция сообщила, что эти четыре человека передали покупателю документ на право владения участком, который они продали, несмотря на то, что этот участок им не принадлежал. Вместе с другими лицами они были замешаны по меньшей мере в 30 случаях продажи земли, обмана и подлога. Это дело продолжает разрастаться, и полиция, возбудив около 300 расследований, все еще продолжает держать под арестом подозреваемых по этому делу. Расследования, которые продолжаются на протяжении двух с половиной лет, все еще не завершены.

Два юриста из Тель-Авива передали в канцелярию государственного прокурора 36 дел о расследовании актов подлога. Военный суд в Наблусе расследует дело торговца землей Ахмада Авдаха, который совершил акты мошенничества и подлога и давал взятки в целях завершения незаконных торговых сделок по продаже и приобретению земли на Западном берегу, осуществляемых совместно с израильскими компаниями и с помощью правительственных чиновников.
